

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 19
(3196)

Воскресенье 13 февраля 1944 г. Год изд. XVI-й

Цена № 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, сегодня, 11 февраля, овладели городом Шепетовка — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Шепетовка отличились войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-майора Афонина, генерал-майора Чувакова, генерал-майора Голосова, генерал-майора Мищенко, генерал-майора Козика, полковника Петренко, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Полубоярова, полковника Новотягичко, артиллеристы генерал-майора артиллерии Фролова и летчики генерал-полковника авиации Красовского.

В ознаменование одержанной побе-

ды наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Шепетовских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 11 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Шепетовка, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Шепетовка.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

11 февраля 1944 года.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ФЕВРАЛЯ

В течение 10 февраля на Лужском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Замостье, Ветчины, Заозерье, Крестьянский Труд, Толмачево, Жельцы, Плосково и железнодорожной станцией Толмачево.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировкой противника и, сжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами Яновка, Нехворощь, Завадовка, Набоков Хутор, Середин Яр, Яхнов, Млеев, Грузька и железнодорожными станциями Валява, Завадовка.

Западнее Апостолово наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 9 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Оправдание ТАСС

Шведская газета «Дагенс нюхетер» опубликовала телеграмму своего юрийского корреспондента, в которой содержит утверждения о прибытии в Софию «нескольких русских офицеров для сотрудничества с

руссским военным атташе полковником Согоровым», о наличии симптомов изменения в советско-болгарских отношениях и т.д.

ТАСС уполномочен заявить, что заключающееся в указан-

Рабочие, крестьяне и интеллигенция Украины решили сделать свой вклад в фонд обороны нашей советской Родины. Украинский народ строит на свои сбережения новые колонны танков и эскадрильи самолетов для Красной Армии.

Товарищ Сталин шлет свой братский привет и благодарность Красной Армии славным украинским патриотам.

Петля затягивается

Петля вокруг большой группировки немецких войск севернее Звенигородки и Шполы затягивается все сильнее. Оттепель испортила все дороги, превратила чернозем полей в жидкое месиво. Бойцы на канатах перетаскивают пушки на новые позиции, на руках подносят ящики с патронами и упорно продолжают уничтожать окруженного противника.

В результате стремительного удара наши части сбили врага с рубежа реки Ольшанки, где он намеревался оказать упорное сопротивление. Все попытки немцев пробиться на выручку к своим окруженным дивизиям потерпели полный крах и доро-го им обошлись. Подбито и сожжено большое количество вражеских танков.

Наши части успешно действуют и с юга, и с севера. В жестоких боях противник снова выбит из нескольких населенных пунктов.

Все эти окруженные части получили строгий приказ немецкого командования:

— Сопротивляться до последнего. Ждать танковой помощи извне.

Командующий 11-м немецким

армейским корпусом генерал-лейтенант Штеммерман все тыловые подразделения своего корпуса послал на позиции. В числе пленных можно встретить шоферов, писарей, санитаров, пекарей.

Все острее ощущают немцы свои потери. Пленные рассказывают о нехватке снарядов и патронов, об уменьшении суточного пайка. Вчера в одном из разгромленных немецких штабов бойцы захватили характерные документы:

«Держаться трудно, прошу подкрепления», — запрашивал командр немецкого батальона.

«Подкрепления прислать не можем, держитесь наличными людьми и боеприпасами, стреляйте только по видимым целям», — последовал ответ.

Моральное состояние окруженных солдат резко ухудшается. Расчет количество пленных. За два дня в плен взяты сотни немцев, в том числе много офицеров. Один пленный, отпущеный через линию фронта, через несколько часов вернулся и привел с собой еще двадцать солдат.

Л. Кудреватых.
2-й Украинский фронт.
9 февраля.

З а р у б е ж о м

МАССОВОЕ БЕГСТВО РУМЫН

Стамбул, 10 февраля (ТАСС). Из оккупированных районов СССР выезжающим из оккупированных советских районов, была предоставлена возможность бесплатного провоза «багажа», т.е. награбленного ими имущества. Утверждают, что «губернатор Заднестровья» Алексиану перебрался из Одессы в Бухарест, и это обстоятельство усилило панику среди его подчиненных, оставшихся на месте. Румынские грабители вызывают из оккупированных районов различное оборудование и ценное имущество. Оккупанты угоняют в Румынию скот и увозят домашнюю птицу.

ровавые злодеяния гитлеровцев и их приспешников на оккупированной территории Югославии

Женева, 10 февраля (ТАСС). По сообщению из Югославии, гитлеровские оккупанты и устали вместе с четниками учинили кровавую расправу над населением Босанской Краины. В селах Козары фашистские злодеи грабили крестьян, мучили и убивали женщин, стариков и детей, насиливали женщин и девушек. В одном из сел в районе Градишке оккупанты зарезали и бросили в колодезь 30 югославских девушек. В районе Дубочка оккупанты сожгли 133 дома, истребили много крестьян. Фашистские звери выкалывали ножами и штыками глаза своим жертвам, подвергали их другим зверским истязаниям, от которых люди погибли в страшных мучениях.

Активность партизан в Латвии, Литве и Эстонии

Лондон, 9 февраля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о массовом бегстве немецких колонистов из Латвии, Литвы и Эстонии. Это вызвано, в частности, активизацией партизан, действующим на побережье Финского залива. Ссылаясь на

ной телеграмме «Дагенс нюхетер» утверждения представляют собою сплошной вымысел. Вымыщена и личность «советского военного атташе полковника Согорова».

МАСТЕР—ЦЕНТРАЛЬНАЯ ФИГУРА ПРОИЗВОДСТВА

В прошлом году на предприятиях города проходило соревнование мастеров. Ряд низовых командиров производства удостоен звания лучшего мастера города и занесен в Книгу почета ГК ВКП(б). Среди них мастер ремзавода тов. Гридин И. Ф., мастер шорно-седельной фабрики тов. Сургутова М. Н., мастер—раскройщик артели «Продороги» тов. Шлбанов К. Н., мастер артели «Заря» тов. Теплова А. М., мастер завода имени Кашина тов. Галин Н. И.

Передовые мастера города решили продолжить соревнование на 1944 год. Бюро горкома ВКП(б) утвердило условия соревнования мастеров.

УСЛОВИЯ социалистического соревнования мастеров предприятий и промартелей города Богоявленска

- Выполнять производственную программу ежемесячно и за квартал в ценном выдаче и в ассортименте. Выпускать продукцию только отличного и хорошего качества.
 - Организовать производственно-техническое обучение рабочих посредством кружков техминимума. Зачеты принимают аттестационные комиссии и выдают соответствующие удостоверения.
 - Не иметь ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки, для чего всех вновь поступивших прикрепить к лучшим стахановцам.
 - Не иметь ни одного случая нарушения Указов Прези-
- диума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и 26 декабря 1941 года.
- Не иметь простоев из-за несвоевременного обеспечения инструментом, сырьем, материалами, а также из-за технических неполадок в эксплуатации оборудования.
 - Не иметь перерасхода электроэнергии, топлива, материалов.
 - Повседневно проводить политico-массовую и разъяснительную работу о задачах производства, знакомить рабочих с сообщениями Совинформбюро и решениями партии и правительства.

Постановление бюро ГК ВКП(б) об организации соревнования на звание ЛУЧШЕГО МАСТЕРА ГОРОДА

Бюро ГК ВКП(б) постановляет:

- Обязать секретарей парторганизаций и председателей ФЗК развернуть массово-разъяснительную работу по организации соревнования на звание лучшего мастера города.
- Обязать директоров предприятий и председателей артелей вести ежемесячный учет выполнения мастерами условий соревнования и к 10 числу следующего месяца представить материал в отдел кадров ГК ВКП(б).
- Победителям в соревновании на звание лучшего мастера города вручается Почетная грамота с занесением в Книгу почета ГК ВКП(б).

ЗА ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИИ НА РЕМОНТЕ

В. МОКРОПОЛОВ,
директор Каменской МТС

Учитывая требования страны и фронта к механизаторам сельского хозяйства, коллектив рабочих и служащих Каменской МТС выступил с обращением— организовать Всесоюзное соревнование за успешное проведение ремонта тракторов, а также всех машин и прицепных орудий к весеннему севу. Свое обязательство наш коллектив сдержал. Установленный план осенне-зимнего ремонта выполнен 24 января—на день раньше срока, взятого по обязательству. Ремонт сельскохозяйственных машин закончен 30 января вместо 1 февраля по обязательству. Кроме того, к этому сроку отремонтированы 20 процентов моторов для комбайнов, а весь ремонт моторов предполагается закончить к 1 апреля, вместе 1 мая по графику. Качество ремонта хорошее и отличное.

Основными методами ремонта

у нас является бригадный. В течение четырех лет тракторные бригады обслуживают одни и те же колхозы, оказывая неизменную помощь в работе. Колхозы заинтересованы в том, чтобы трактора работали без перебоев. При их помощи трактористы построили мастерские, где стоят по два—три трактора, и здесь же ведется ремонт. Кроме того, имеется мастерская при МТС, в которой производится реставрация и изготовление запасных частей. Трактористы бригады колхозы считают своей, предоставляют погреба для хранения горючего и смазочных материалов.

Бригада Пилат в соревновании с бригадой Цапаева взяла обязательство план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин закончить к 10

Ликвидировать отставание с заготовкой дров

Прошло четыре месяца со времени установления заданий по заготовке дров, но Шаргольский и Бочеевский сельсоветы не развернули надлежащей борьбы за выполнение плана. На 5 февраля первый из них заготовил всего 20 процентов сезонного плана, второй — 25 процентов. Руководители колхозов Шаргольского сельсовета тт. Ползунов и Устин ставят под углубу срыва государственное задание. Эти колхозы заготовили всего 13 процентов плана. Людей на лесозаготовках работает очень мало.

Председатель Кубаевского колхоза тов. Катков совершенно не хочет заниматься дровозаготовками. По подвозке топлива к железным дорогам отстают Демидовский и Сартаковский сельсоветы. Их руководители также не придают должного внимания дровозаготовкам.

Можно ли дальше терпеть подобное положение? Конечно, нет. Пора понять, что дальше оттягивать заготовку и вывозку дров нельзя. Через месяц полгорода рухнут дороги, и тогда уже будет поздно. Надо взять пример с Алексеевского сельсо-

вета (председатель тов. Бочкирева). Колхозы, руководимые тов. Пашинским, Ползуновым, Курносовым выполнили сезонный план заготовки на 85 процентов. Шварихинский сельсовет (председатель тов. Николаев) заканчивает выполнение плана в ближайшие дни. Передовые колхозы—Балинский и Трестянский выполнили план на 101 процент.

Самоотверженно работали на заготовке колхозники Андреянова, Федяков, вывезшие по 340 кубометров на одну лошадь. Честь и слава этим патриотам Родины. Их труд отмечен премиями — выдано по 15 метров мануфактуры.

Колхозы Шварихинского сельсовета встречают не меньшие трудности, чем колхозы Бочеевского и Шаргольского сельсоветов, однако они сумели справиться с поставленными задачами.

Выполнить план может и обязан каждый колхоз. Для этого необходимо мобилизовать все силы и использовать все возможности.

А. Хлынов, лесничий
Ключищенского лесничества.

Получают дополнительную оплату

Животноводческая бригада колхоза «Заря коммунизма» Шантелеевского сельсовета в прошлом году добилась значительных успехов. Государственный план по крупному рогатому скоту выполнен на 115 процентов, по овцам и свиньям на 120 процентов.

Резко повысился удой молока. За перевыполнение плана по удою и по настригу шерсти с овец зав. фермой Волкова Любовь получила в порядке дополнительной оплаты 25 трудодней и 1 килограмм 100 граммов шерсти. Доярки Волкова А.Ф. и Волкова П.А. за полное

нашение телят до двадцати

дневного возраста заработали по 48 литров молока. Свинарка Волкова П.В. от 4-х свиноматок вырастила 54 поросенка.

Добросовестно трудаются овцеводки Пичугова Д. К. и Пичугова Т. И. В качестве дополнительной оплаты они получают по две овчины и около двух килограммов шерсти каждая. Коллектив животноводческой бригады, воодушевленный претворением в жизнь закона о дополнительной оплате труда, обязался в этом году добиться еще больших успехов.

А. Игонин.

января. В результате усиленного труда каждого члена коллектива ремонт удалось закончить к 1 января. Районная комиссия признала качество ремонта отличным. Трактористы работали, не считаясь со временем — по 12—14 часов в сутки. Так же напряженно трудились бригады Чернова, Жарова, Кудакова, Алексина.

В этом году широко применялась реставрация и изготовление деталей. Своими силами мы сделали запасных частей на 12 тысяч рублей.

Каждый трактор имеет приспособление для использования (отсоса) карбоновых газов, что позволяет экономить горючее и масло, улучшает работу двигателя и увеличивает срок службы трактора. Мы сами изготовляем уширители. Бригады Пилата, Жарова и Чернова приступили к окраске тракторов.

В период ремонта в МТС нет ни одного рабочего, который бы не взял на себя обязательства, все ремонтные работы ведутся под знаком социалистического соревнования. Своими успехами мы во многом обязаны правильной организации труда.

Нашему примеру последовала Богоявленская МТС. Бригадный способ ремонта дает и количество, и качество, и высокую выработку. Каждый тракторист своими руками ремонтирует трактор и следит за восстановлением его от начала и до конца. Он кровно заинтересован в высоком качестве ремонта, потому что ему придется водить трактор.

Ремонт производят старые опытные трактористы, есть и новички—Маркичев, Штатнова, Крайнов, Демина. По окончании дня собираются производственные совещания по итогам за день, и о задачах на следующий день.

Все трактористы в период ремонта имели горячую пищу—завтрак, обед и ужин. Обеды носили прямо в мастерскую, что позволяло экономить время.

Многое сделали в деле развертывания соревнования партийная и профсоюзная организации. В каждой бригаде был агитатор и редактор стенной газеты. За период ремонта стенгазет и боевых листков выпущено более 80 экземпляров.

Заслуженная награда

Заведующую четвертой начальной школы М. М. Сперанску за выдающиеся заслуги в ее педагогической деятельности Наркомпрос наградил значком «Отличник Народного Просвещения».

Мария Михайловна Сперанская начала педагогическую деятельность в 1898 году. С 1907 года и до настоящего времени учителяствует в г. Богоявленске.

Сотни жителей нашего города являются ее учениками. Одни самоотверженно трудятся в тылу, другие сражаются на фронтах Отечественной войны.

Работая в настоящее время заведующей четвертой начальной школой, тов. Сперанская все силы отдает любимому делу, и эта школа находится в числе передовых.

Горено, горком союза учителей и все учителя города горячо поздравляют Марию Михайловну Сперансскую с заслуженной наградой и желают ей дальнейших успехов в деле воспитания будущих строителей нашей великой Родины.

Горено, горком союза учителей.

Накануне славной годовщины

В школе № 1 к 26 годовщине Красной Армии готовятся боевые листки, бюллетени и альбомы. Ко дню 23 февраля будут проведены пионерские сборы, разучиваются номера художественной самодеятельности, организуются встречи с участниками Отечественной войны. Ученики вспоминают шефство над несколькими семьями фронтовиков. Пионеры-тимуровцы седьмого класса «В» помогают семье учителя-фронтовика Протасова.

Ежедневно устраиваются громкие читки газет.

Бракоделам и неповоротливым людям боевые листки не дают покоя. Трактористы с нетерпением ждут каждый номер, пишут сами.

Каменская МТС располагает хорошими кадрами, план выполнен по всем видам ремонта. Колхозная деревня слита думами и чаяниями с родной Красной Армией, по боевому готовится к третьей военной весне. Сев — это тот же фронт. А трактор на севе, что танк в бою. Он должен действовать безотказно и бесперебойно. Обеспечить это — почетный долг тех, кто готовит машины, дело ремонтников. Подготавливая машины к севу, надо всегда помнить о той решающей роли, какую призваны сыграть трактора на колхозных полях.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.

Заводу «Кожзамениталь» срочно требуются: кассир инкасатор, грузчики. Обращаться: ул. Ленина, 101, отдел кадров.